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Επίσημη Έναρξη 2ου Διεθνούς Συνεδρίου για τα 
Ψηφιακά Μέσα και την Ορθόδοξη Ποιμαντική, 
«Ύδωρ Ζων 2018»
/ Άρθρα / Συνέδρια

Την Δευτέρα 18 Ιουνίου 2018, στις 9 π.μ. ξεκίνησαν οι εργασίες του 2ου Διεθνούς 
Συνεδρίου για τα Ψηφιακά Μέσα και την Ορθόδοξη Ποιμαντική, υπό τον τίτλο 
«Ύδωρ Ζων 2018», στην Ορθόδοξη Ακαδημία Κρήτης στο Κολυμβάρι Χανίων.
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Στην επίσημη έναρξη, μετά τα μηνύματα του Οικουμενικού Πατριάρχου και των 
λοιπών προκαθημένων των Oρθοδόξων Εκκλησιών, ο διευθυντής της Πεμπτουσίας 
κ. Νικόλαος Γκουράρος, ανακοίνωσε την ίδρυση του διεθνούς πρακτορείου 
εκκλησιαστικών ειδήσεων Οrthodoxia Νews Αgency.



Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η κεντρική ομιλία από τον ομότιμο καθηγητή της 
Θεολογικής Σχολής του Α.Π.Θ. κ. Γεώργιο Μαντζαρίδη, ο οποίος προσέγγισε την 
ποιμαντική των ψηφιακών μέσων στην βάση της ορθόδοξης ανθρωπολογίας.



Ακολούθησε η ομιλία του σεβαστού καθηγουμένου της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου, 



γέροντα Εφραίμ, υπό την ευλογία και την έμπνευση του οποίου τελείται το 
συνέδριο. Ο πανοσιολογιότατος καθηγούμενος ανέδειξε και τόνισε, με τρόπο που 
έκανε ιδιαίτερη αίσθηση σε όλους τους παρευρισκομένους, τη δυναμική των 
ψηφιακών μέσων στον ευαγγελισμό όλης της oικουμένης.



Στις συνεδρίες τέθηκαν σε συζήτηση ιδιαίτερα ενδιαφέροντα και φλέγοντα 



ζητήματα, των οποίων η σημασία και οι διαστάσεις συνιστούν πρόκληση για την 
Εκκλησία, αλλά και για ολόκληρη την κοινωνία. Η σχέση του ψηφιακού 
οικοσυστήματος με τα παιδιά και τους νέους και η επίδρασή του σε αυτούς, οι 
νέες ψηφιακές συσκευές και οι σχέσεις τους με τα υποκείμενα, η ψηφιακή 
διαφήμιση και η χρήση της στην ποιμαντική της Εκκλησίας, η σύνδεση της 
ασκητικής και της νηστείας με την ψηφιακή ζωή, ήταν ορισμένες από τις 
θεματικές που τέθηκαν από τους εισηγητές.

Την Τρίτη, 19/6, δεύτερη ημέρα του συνεδρίου, συνεχίζουν οι πολύ ενδιαφέρουσες 
εισηγήσεις από τους 104 προσκεκλημένους ομιλητές από όλον τον ορθόδοξο 
κόσμο.



Κορυφαία στιγμή της ημέρας κρίθηκε από τους ακροατές η στρογγυλή τράπεζα με 
θέμα: «Η πρόοδος της τεχνητής νοημοσύνης ως μία πρόκληση για την θεολογία». 
Υπό την προεδρία του π. Γρηγορίου Σταμκόπουλου, καθηγητού της ΑΕΑΘ, διεξήχθη 
συζήτηση με τους πανεπιστημιακούς καθηγητές Ιωάννη Αντωνίου, Παναγιώτη 
Μπαμίδη, τον κοινωνιολόγο – θεολόγο Κωνσταντίνο Ζορμπά, Διευθυντή της 
Ορθοδόξου Ακαδημίας Κρήτης και τον Σεβ. Μητροπολίτη Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ. Νικόλαο.



Αναδείχθηκαν και συζητήθηκαν έννοιες-κλειδιά, όπως η τεχνητή νοημοσύνη, η 
δύναμη της επεξεργασίας δεδομένων, ο σημασιολογικός ιστός, ο φορμαλισμός 
συμπεριφοράς και ηθικής, η μαθηματική οντολογία, η θεολογική οντολογία, η ψυχή 
και άλλες. Η συζήτηση προκάλεσε το ενδιαφέρον των συνέδρων και ακολούθησαν 
πλήθος ερωτήσεων και τοποθετήσεων.

Το συνέδριο θα συνεχίσει τις εντατικές εργασίες του σε ολομέλειες και 
παράλληλες συνεδρίες έως την Πέμπτη 21 Ιουνίου το βράδυ, οπότε κηρύσσεται και 
η λήξη του. Υπενθυμίζεται ότι τις εργασίες του Συνεδρίου μπορούν να τις 
παρακολουθήσουν απευθείας οι ενδιαφερόμενοι από την ιστοσελίδα “Πεμπτουσία”.
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